



科技局: 党员干部下沉一线 助力文明城市创建

今年以来,市科技局紧紧围绕创建全国文明城市的总体要求和部署,切实发挥机关事业单位党员干部“走在前、作表率”的示范作用,全体干部职工下沉到创建一线,助力我市全国文明城市创建。

周密部署 常态长效落实工作

8月17日,市科技局召开文明城市创建工作推进会,会上学习了习近平总书记关于精神文明建设的重要论述精神和《仪征市全国文明城市创建工作机制》《关于进一步做好全国文明城市创建工作的通知》等文件精神,要求全局上下深刻认识文明城市创建工作是一场持久战、巩固战、攻坚战,要毫不松懈、常态长效助力我市写好创文“后半篇文章”。结合实际情况制

定工作方案、细化工作措施,做好网格化管理,推动创文工作常态化、制度化、规范化;抓督查暗访发现问题整改落实的同时,抓重点、破难点,聚焦背街小巷、老旧小区等盲区,强弱项、补短板,确保创文工作高质量达标;全体干部职工知责于心、担责于身、履责于行,深入细致地学习全国文明城市创建实地考察点位标准,精准把握辖区实地考察点位建设标准,对标对表进行巡查。

以上率下 强化担当带好头

作为挂钩社区的片区长和路段长,市科技局主要负责人和分管负责人每月主动对接真州镇五一花苑社区,多次带队深入辖区实地考察看主次干道、背街小巷等关键点位创建情况,现场协调社区、城管、公安等部门联合整改,凝聚部门力量,压实部门职责。同时,全局上下树立一盘棋意识,紧紧围绕常态

长效创建工作要求,找差距、补短板、抓提升,发现问题及时反馈整改,齐心协力推动文明城市创建工作落实落细落到位。

聚焦重点 常态化巡查不放松

市科技局对照《仪征市创建全国文明城市实地考察点位标准清单》,成立了文明城市创建科技局志愿服务队,细化工作安排,定人、定点、定时进行巡查,集中攻克主次干道、背街小巷及老旧小区等重点难点问题,发现文明城市创建中的薄弱环节、短板问题50余条(件),及时对接联系真州镇五一花苑社区、城管、公安等部门联合解决环境卫生、交通秩序等突出问题,确保文明城市创建工作辖区全覆盖、无死角。同时,持续加强宣传动员,积极发挥党员志愿者带头作用,号召广大市民参与到文明城市创建工作中来,营造“全民动员、人人参与、齐抓共建”的浓厚氛围,全力推动我市文明城市创建水平再上新台阶。

通讯员 郑芯



“三名三美”宣讲团走进青山镇 讲好仪征故事 传播仪征声音

近日,市“三名三美”宣讲团走进青山镇,宣讲团成员分别从化纤40年发展变迁、诗词文章中探索仪征的美景美食、仪征的建置沿革3个角度,讲述了我市的经济发展和文化兴盛,让与会者深入了解我市“三名”的丰富内涵,感受“三美”的时代特色。

青山镇经济发展局副局长周鹏说:“从宣讲中,我更多地了解到了

仪征的历史、文化和产业发展历程,我觉得在以后龙山生态新城建设中,我们应该更加具有文化自信、历史自信,在青山镇包括龙山生态新城的产业发展中贡献自己的力量。”

聆听了宣讲团的讲解,与会者纷纷表示,将主动挖掘青山镇的“三名三美”,以昂扬斗志为龙山生态新城建设贡献力量。

青山镇综合行政执法局副局长丁秋敏说:“一个城的崛起不是偶然,而是努力拼搏、坚定方向的必然。现在,我们青山镇打造龙山生态新城,战鼓已经敲响,我作为其中一员,也是摩拳擦掌做好了准备,要为把它建设成集镇建设新标杆出一份力”。

记者 邹梦其

陈宝琦家庭: 书香孕育家风 促进邻里和谐

日前,记者走进十二圩土桥村吕庄组陈宝琦家,刚进门就被他家的墙面文化震撼到。满院子墙面都写上了诗词,书香氛围十分浓厚。

记者见到陈宝琦时,他正在书房看书,陈宝琦告诉记者,自己从小就被灌输读书的重要性,并养成了收藏书籍和坚持阅读的习惯。陈宝琦说:“我母亲曾经说过一句很通俗的话,她说养娃不读书、不如养条猪,就是一定要让孩子读书,她知道学习文化的重要性,我家收藏的书都是从祖上流传下来的。”

陈宝琦说,自从退休后,有了更多的学习时间,平时帮助邻居家小孩辅导学习的同时,自己也抽空练字、看书,坚持活到老学到老。“随风潜入夜,润物细无声”,陈宝琦对知识的渴求也影响着家人。陈宝琦告诉记者:“我女婿特别爱

书,他看到有需要的书,不惜代价也要买回来珍藏起来,平时放假,他就在这里认真读书。”

陈宝琦说自己在学校任教时就爱好文艺,平时喜欢吹拉弹唱。退休初期,参加过瓜洲的一个文艺团体。在此期间,自己萌发了发展家乡文化的想法,并在今年初组建起家乡文艺团体,丰富多彩的文化活动吸引了本村和邻村大批文艺爱好者,丰富了村民们的精神文化生活。陈宝琦说:“我们当地过去民间文艺活动很丰富,后来沉寂了,我想再把它组织起来,调动起村民们的积极性,丰富大家的业余生活。”

今年82岁高龄的陈宝琦说,想把文艺团体发展壮大,吸纳更多村民参与,将自己所学毫无保留地传授给他们,为家乡文明发展发挥余热。

记者 王文钰 张仪



信息短波

◆近日,真州镇先进村围绕263专项整治目标任务,对已整治的废品收购站进行走访,发现部分站点存在死灰复燃的情况。先进村荷叶地一家废品收购站,门口原本狭小的巷道里,堆砌了各种废弃杂物、铝制合金、碎玻璃等生活垃圾,不仅影响环境美观,还存在较大安全隐患。先进村工作人员表示将加强对废品收购站工作人员的培训,切实提高其卫生意识。

记者 王小丹 罗海蛟

◆日前,记者从省交通运输厅获悉,北沿江高铁初步设计获国铁集团、上海市政府、江苏省政府、安徽省政府联合批复,标志着该项目建设取得重大进展,为年内开工建设奠定了坚实基础。同时,省铁路集团成功获批国开基础设施建设基金83亿元,专项用于北沿江高铁项目资本金投入。据悉,该项目正线长度553.762公里,设计速度350公里/小时,全线设车站16座,其中我市境内设仪征北站。

记者 毛莹

